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Ερώτηση: Ο χώρος της εργασίας, της σύνταξης και της υγείας φαντάζουν ως ένα 

ανοιχτό πεδίο πυριτιδαποθήκης. Ποιοι παράγοντες, οικονομικοί και κοινωνικοί μας 

έφεραν μέχρις εδώ; 

 

Απάντηση: Τις τελευταίες δεκαετίες έγινε απίστευτη διασπάθιση του Δημοσίου 

χρήματος με τα αποθεματικά των Ασφαλιστικών Ταμείων να παίζονται στο 

Χρηματιστήριο και να χάνονται, να «επενδύονται» τεράστια ποσά σε ομόλογα και να 

καταλήγουν στις τσέπες ορισμένων, σε βάρος βέβαια των ασφαλισμένων που 

πλήρωναν εισφορές σε όλο τους τον εργασιακό βίο για να έχουν μία σύνταξη και 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. 

Την ίδια στιγμή, υπήρξε ασυδοσία από την πλευρά των επιχειρηματιών-εργοδοτών 

και γενικά του μεγάλου κεφαλαίου που έκανε ότι μπορούσε για να εισφοροδιαφύγει και 

να φοροδιαφεύγει με την κάλυψη βέβαια του πολιτικού συστήματος και υπηρεσιακών 

παραγόντων. Φτάσαμε στο περιβόητο PSI, όπου το «κούρεμα» των αποθεματικών 

διέλυσε το ασφαλιστικό σύστημα. Αυτό έγινε καθ’ υπόδειξη των δανειστών και αφού 

προηγουμένως οι ξένοι επενδυτές είχαν ξεφορτωθεί τα Ελληνικά ομόλογα προκειμένου 

τα Ασφαλιστικά Ταμεία και κατ’ επέκταση οι ασφαλισμένοι να πληρώσουν την ολέθρια 

αυτή απόφαση. 

 

Ερώτηση: Ποιο είναι το μέλλον του ασφαλιστικού μας συστήματος; 

 

Απάντηση: Με δύο λέξεις εξαιρετικά δυσοίωνο. Αν δεν υπάρξουν άμεσα 

δραστικές και ριζικές αλλαγές στην κατεύθυνση να μπουν στέρεες βάσεις για το 

μέλλον, αντί να αναλαμβάνονται νομοθετικές πρωτοβουλίες μόνο και μόνο για να 

καταδικάζουν τους ασφαλισμένους σε περισσότερα χρόνια εργασίας και σε μικρότερες 

συντάξεις, τότε ο βαριά ασθενής θα… αποδημήσει σύντομα. 

Είναι απαραίτητο να προστατευθεί ο Δημόσιος και Κοινωνικός χαρακτήρας της 

ασφάλισης και να διασφαλισθούν τα όποια αποθεματικά έχουν απομείνει με μία χρηστή 

διαχείριση που θα εξασφαλίζει τη σύνταξη, κύρια και επικουρική. Οι περικοπές δεν 

είναι λύση. Οι ασφαλισμένοι πλήρωσαν. Να πληρώσουν και αυτοί που μέχρι τώρα 

έκλεβαν και λήστευαν το Δημόσιο. 

 

Ερώτηση: Η συμπόρευση Δημοσίου και Ιδιωτικού τομέα είναι λύση για το μέλλον; 

 

Απάντηση: Θα μπορούσε να υπάρξει συνεργασία μεταξύ του Δημοσίου και 

Ιδιωτικού τομέα για τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών, όπως, για παράδειγμα, 



στην παροχή τεχνογνωσίας προς το Δημόσιο αν και υπάρχουν άρτια εκπαιδευμένοι 

υπάλληλοι οι οποίοι όμως δεν αξιοποιούνται σωστά. Η συνεργασία αυτή δεν μπορεί να 

έχει καμία σχέση με τα σχέδια της μνημονιακής συγκυβέρνησης που θέλει απλά να 

εκχωρήσει αρμοδιότητες και υπηρεσίες του Δημοσίου, όπως ο τομέας της 

καθαριότητας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στα ιδιωτικά επιχειρηματικά-εργολαβικά 

συμφέροντα. 

Κάτι τέτοιο όχι μόνο θα είναι σε βάρος του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 

αλλά θα επιβαρύνει σημαντικά τους πολίτες με νέους επιπρόσθετους φόρους και 

χαράτσια μέσω των Δημοτικών τελών. Σας θυμίζω πώς, ο εντεταλμένος της Γερμανίδας 

Καγκελάριου Α. Μέρκελ, ο κ. Φούχτελ, έχει μιλήσει από την Ελλάδα για επιπλέον 

φόρους στους δημότες προκειμένου οι Ο.Τ.Α. να πετύχουν την οικονομική τους… 

αυτοτέλεια. 

 

Ερώτηση: Πόσο επηρεάζεται η βιωσιμότητα του συστήματος από την ανεργία και 

την ύφεση; 

 

Απάντηση: Η κυβέρνηση τα τελευταία χρόνια εφαρμόζοντας τα υπαγορευμένα 

από την τρόικα μνημόνια έχει μειώσει δραματικά τους μισθούς των Δημοσίων 

υπαλλήλων. Έχει στραγγαλίσει την αγορά εργασίας με αποτέλεσμα η ανεργία να έχει 

εκτιναχθεί σε δυσθεώρητα και πρωτοφανή ύψη. Μείωση αποδοχών και ανεργία, σε 

συνδυασμό με την παρατεταμένη ύφεση στην Ελλάδα, πάλι εξαιτίας των οικονομικών 

μέτρων, συνιστούν ένα κοκτέιλ «θανάτου» για το ασφαλιστικό σύστημα της χώρας και 

τα Ασφαλιστικά Ταμεία. Κάθε νομοθετική πράξη της κυβέρνησης εξυπηρετεί τα 

κατεστημένα συμφέροντα των ολίγων σε βάρος των πολλών (των ασφαλισμένων 

δηλαδή). 

 

Ερώτηση: Πιστεύετε ότι πρέπει να αναζητηθούν πόροι πέραν των εισφορών για να 

‘ναι βιώσιμο και κοινωνικά αποδεκτό το σύστημα; 

 

Απάντηση: Η αξιοποίηση των περιουσιακών στοιχείων του Δημοσίου που τόσα 

χρόνια καταπατείται και την εκμεταλλεύονται άλλοι προς όφελός τους είναι μία λύση. 

Ίσως δεν αρκεί. Υπάρχουν όμως αναλογιστικές μελέτες που αποδεικνύουν πώς 

μπορούσαν να προκύψουν πόροι στήριξης του ασφαλιστικού συστήματος, απλά δεν 

αναλήφθηκαν ποτέ πρωτοβουλίες στην κατεύθυνση αυτή. Αντιθέτως, η φοροδιαφυγή 

και η φοροκλοπή γιγαντώθηκε, υπήρξαν όργια σπατάλης του Δημοσίου χρήματος, 

διοχετεύτηκαν μίζες εκατομμυρίων για δημόσια έργα. Είχε στηθεί ένα «πάρτυ», με την 

ανοχή του πολιτικού συστήματος, στις πλάτες των πολιτών. 

 

Ερώτηση: Από το χώρο ευθύνης σας τι μέτρα προτείνετε και τι συμβουλεύετε τους 

ασφαλισμένους και ανασφάλιστους πολίτες; 

 



Απάντηση: Ο χώρος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης λειτουργεί χωρίς ιδιαίτερα 

προβλήματα, πλην εξαιρέσεων. Εκείνο το οποίο πρέπει να αποτρέψουν οι εργαζόμενοι 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, αλλά και στο Δημόσιο γενικότερα είναι η «μαύρη» 

εργασία. Δυστυχώς όμως, η κυβέρνηση είναι αυτή που την υποστηρίζει με την πολιτική 

της και με παρεμβάσεις τύπου «Κοινωφελούς Εργασίας», ισχυριζόμενη μάλιστα πώς με 

τέτοιου είδους προγράμματα-πείνας μειώνεται η ανεργία. 

 

Ερώτηση: Ο οργανισμός σας είναι βιώσιμος; Αν όχι τι πρόκειται να κάνετε; Θα 

προχωρήσετε σε νέα μέτρα; 

 

Απάντηση: Η κρατική επιχορήγηση προς τους Ο.Τ.Α. τα τελευταία χρόνια έχει 

μειωθεί κατά 60% προκαλώντας «ασφυξία» στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και αδυναμία 

να ανταποκριθεί στο κοινωνικό της έργο, όταν «φορτώθηκε» με τον «Καλλικράτη» 

αρμοδιότητες χωρίς να δοθεί πρόσθετη επιχορήγηση. Και σαν να μην έφτανε αυτό, η 

κυβέρνηση ετοιμάζεται να παραχωρήσει και άλλες αρμοδιότητες στους Ο.Τ.Α. χωρίς 

ούτε ένα ευρώ για την ενίσχυσή τους. 

Η τακτική αυτή οδηγεί την Τοπική Αυτοδιοίκηση σε θεσμική και οικονομική 

κατάρρευση, παρασύροντας μαζί και τις κοινωνικές υπηρεσίες που παρέχουν οι Ο.Τ.Α., 

όπως το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι». Και αναρωτιέται κανείς. Μήπως τελικά 

στόχος της κυβέρνησης και της τρόικα είναι η κατάρρευση των Δήμων προκειμένου 

αρμοδιότητες και υπηρεσίες τους να περάσουν στα χέρια ιδιωτών; Εμείς τους 

διαβεβαιώνουμε πώς δεν πρόκειται να το επιτρέψουμε. Θα αγωνιστούμε ενάντια στα 

σχέδια αυτά. 

 

Ερώτηση: Τι γίνεται με το Ε.Σ.Υ., τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και τον πόλεμο στο χώρο των 

φαρμάκων; 

 

Απάντηση: Ο Ε.Ο.Π.Π.Υ. είναι δημιούργημα της πολιτικής των μνημονίων. 

Εξαγγέλθηκε με τυμπανοκρουσίες και υποστηρίχθηκε από δηλώσεις κυβερνόντων ως 

μία «τομή» στο χώρο της υγείας. Επί της ουσίας όμως πρόκειται για ένα «χειρουργείο» 

στα δικαιώματα των πολιτών όσον αφορά στην ιατροφαρμακευτική και υγειονομική 

τους περίθαλψη. Και τώρα που πέτυχαν το πρώτο μέρος του αρρωστημένου τους 

σχεδίου, ομολογώντας και την κατάρρευση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. θέτουν σε εφαρμογή το 

δεύτερο, που είναι η είσοδος των ασφαλιστικών εταιρειών και η πλήρης 

εμπορευματοποίηση του Ε.Σ.Υ. Μην ξεχνάμε πώς το μεγαλύτερο ποσοστό των 

δαπανών του Δημοσίου πηγαίνει στην Υγεία και τα συμφέρονται είναι τεράστια. 


